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Diplomová práce kolegy Tibora Polakoviče se zabývá problematikou reintegrace příslušníků 

AČR do společnosti po návratu ze zahraničních operací. Cílem výzkumu je „popsat 

a analyzovat proces reintegrace příslušníků A C R do společnosti po návratu ze zahraničních 

operací." Autor si stanovuje jednu hlavní výzkumnou otázku: „Jak fungují současné programy 

a nástroje pomáhající vojákům s reintegrací do společnosti po zahraničních misích?" 

Struktura práce je přehledná a diplomová práce je vyvážená. Práce je rozdělena do pěti hlavních 

kapitol. První je základním představením ACR, druhá se zaobírá negativními následky 

zahraničních operací, třetí mapuje pomoc válečným veteránům se znovuzačleňováním do 

společnosti, ve čtvrté je řešena metodologie a v páté kapitole autor představuje vlastní 

výzkumné šetření. 

Autor realizoval celkem 12 strukturovaných rozhovorů s vojáky ve věkovém rozpětí 28-44 let. 

Pro účely jeho výzkumu nebyli využiti jen vojáci v činné službě, ale také vojáci v záloze. 

Chválím autora, že se snažil klást důraz na etické aspekty výzkumu, konkrétně na informovaný 

souhlas, diskrétnost a anonymitu, poctivost, důvěru či reciprocitu. Jak kolega ve své práci uvádí, 

respondenti poskytli souhlas se zveřejněním svých rozhovorů pod podmínkou, že 

nebude vyzrazena jejich identita či identita jednotky, u níž sloužili. Z tohoto důvodu 

nejsou v rozhovorech uveřejněny některé časové či místní souvislosti, aby je nebylo možné 

rozpoznat. 



Během práce v terénu a během psaní diplomové práce se autor musel potýkat s několika 

překážkami. Zmíním především dvě hlavní překážky, které považuji za nejvíc relevantní: 

1) Autor si zvolil téma, které dosud nebylo v odborných pramenech dostatečně 

prozkoumáno. Nemohl tak vést důkladnou polemiku s jinými odborníky na dané téma. 

Nemohl v plné míře navazovat na jejich zjištění a inspirovat se jejich výzkumy a 

výsledky. On sám se tak v podstatě stává někým, kdo prozkoumává nový terén pro 

sociální pedagogiku. Jedná se přitom o terén, který je nepochybně pro sociální 

pedagogiku relevantní, vzhledem k aktuální době a problematice znovuzačleňování 

válečných veteránů do společnosti. 

2) Jak autor sám ve své práci uvádí, výzkum s vojáky je velmi specifický a po mnoha 

stránkách náročný. Rada respondentů nechce, anebo ani ze zákona nemůže otevřeně o 

svých problémech hovořit. Celá řada informací je velmi citlivá, případně je v režimu 

utajení. Rada vojáků během svého pobytu v zahraniční misi zažila otřesné zážitky, že o 

nich nedokáže mluvit. 

Kolega Tibor Polakovič se dle mého názoru s výše uvedenými překážkami vypořádal dobře. 

Celkově je práce zdařilá a po formální i obsahové stránce splňuje kritéria kladená na diplomové 

práce. 

Otázky k diskuzi 

1) Představte si, že byste měl realizovat další navazující výzkum, který se týká procesu 

reintegrace příslušníků ACR. Na co konkrétně byste se zaměřil? Existují podle Vás 

témata, která jsou relevantní pro sociální pedagogiku a která nejsou dosud dostatečně 

prozkoumána? 
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